

Труженица

СЛАВНАЯ роль в истории автозавода принадлежит Наталье Алексеевне Александровой, заслужившей почет своим благородными делами.

Шли годы Великой Отечественной войны. Уральский автозавод только что становился. Росли корпуса, монтировалось оборудование, на некоторых зданиях еще не было крыш, а отдельные участки уже начали выдавать первую продукцию. В такие горячие дни и пришла в третий литейный цех Наталья Алексеевна—бывшая работница Московского автозавода.

Формовочное дело—сложное, а в дни становления завода не хватало опытных рук. На участок формовки поршней пришли молодые девушки, не имеющие ни представления о производстве, ни жизненного опыта. Учить их пришлось Александровой. Для них она была и строгим требовательным наставником, и добрым душевным старшим товарищем. Сделает молодая работница форму—Наталья Алексеевна обязательно подойдет к ней, проверит и сделает замечание:

—Плохо продула форму, в детали будут газовые раковины.

—А что это за газовые раковины?—спрашивали ее молодые формовщицы тт. Зотова и Щетинина.

Александрова брала готовую деталь и объясняла. Иной раз бывал брак и по другим причинам. Тогда Наталья Алексеевна решила заниматься с девушками после работы. Принесла на участок поршни с разными дефектами и рассказывала, почему получается тот или иной брак, а затем заставляла кого-нибудь из формовщиц сделать форму с объяснением каждого приема.

Так день за днем формовщицы совершенствовали свое мастерство. Бригада Александровой стала выходить в первые ряды соревнующихся. Очень скоро в цехе стали говорить об Александровой как о передовом бригадире-организаторе, умелом воспитателе.

Она знает, кого и за что похвалить, а кому и помочь добрым советом. Был такой случай. Молодая формовщица Антонина Кулешова сделала прогнул. Крепко осудили ее подруги и решили просить администрацию уволить ее с завода.

—Не позволим порочить наш дружный коллектив,—заявили молодые формовщицы.

Поступок Кулешовой требовал сурового осуждения, но не слишком ли строгий приговор?

—А вы, девочки, узнали, в каких условиях живет Тоня?—обратилась Александрова к членам бригады.—У нее престарелые родители, Тоня одна у них. Задумались вы над тем, куда потом она пойдет? Легко ли будет ей расставаться с нами?

Кулешову оставили в бригаде, и она не подвела коллектив. Сейчас сама уже имеет богатый жизненный опыт, у нее трое детей, но всегда с дочерней тепло-

той благодарит Наталью Алексеевну, которая сумела поддержать ее в трудную минуту, дала путевку в жизнь. А сколько у Александровой таких воспитанниц, как Кулешова! Более тридцати человек, которые по примеру своего учителя трудятся высокопроизводительно, выпускают продукцию высокого качества.

Характерной чертой Натальи Алексеевны является то, что на любое дело она смотрит с государственных позиций. Много она пережила трудностей, но никогда не теряла самообладания. Потеряв мужа, она одна вырастила и выучила своих детей, стойко вынесла все невзгоды и никому не жаловалась на свою судьбу.

Десять лет отдала Александрова профсоюзной работе, вос-



питанию молодых рабочих, строительству коммунизма.

Партия и правительство высоко оценили заслуги Натальи Алексеевны Александровой перед Родиной. Недавно Указом Президиума Верховного Совета формовщица награждена орденом Ленина.

Александрова уже в преклонном возрасте, но по-прежнему трудится с молодым задором. К ней приходят молодые формовщицы перенять опыт, получить добрый совет. Они верят в нее, любят и уважают ее—ведь недаром формовщицы называют Наталью Алексеевну душой коллектива.

С большой наградой вас, Наталья Алексеевна! Долгие годы жизни, здоровья и счастья, наша прославленная труженица!

В. ЧЕВЫЧЕНКОВ, сотрудник многотиражной газеты «Уральский автомобиль».

Миассский РАБОЧИЙ

Орган Миасского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 26-й ☆ Воскресенье, 20 марта 1960 года. ☆ № 34 (4884) ☆ Цена 15 коп.

МИАСС НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ

Новая ремонтная база

Строительство новой, капитальной ремонтной базы для управления механизированных работ коллектив третьего района треста «Уралвострой» начал во второй половине прошлого года.

Сначала дела на стройке не ладилась. Не хватало рабочих рук. Закладка фундамента под бытовки и установка колонн производственного корпуса затянулись до глубокой осени.

В нынешнем году строительство важного для механизаторов объекта идет быстрыми темпами. Кладка стен двухэтажного здания бытовок закончена.

Бригада плотников, возглавляемая тов. Романюком, устанавливает сейчас строительные

леся для нашей бригады, которая начала возводить стены ремонтного цеха. В стены производственного корпуса нам надо уложить 150 кубометров шлакоблоков. Соревнуясь за достойную встречу 90-летия со дня рождения В. И. Ленина, каменщики обязались закончить кладку ремонтного цеха в марте.

За выполнение взятых обязательств настойчиво борется весь коллектив бригады. Особенно высокопроизводительно трудятся передовые каменщики И. Миллер, Л. Гордиенко, подсобные рабочие А. Кудряшова, А. Захарова и другие.

Ф. САЙФУТДИНОВ, бригадир каменщиков 3-го участка.

На прииске имени Ленина

Царево-Александровский прииск после революции был назван Ленинским. Горняки Ленинского прииска гордятся и дорожат такой честью. Одними из первых в Миасском приисковом управлении они встали на ленинскую вахту, стремясь ознаменовать 90-летие со дня рождения великого вождя революции и создателя Советского государства достойными трудовыми делами.

Крепко скована льдом река Ирмель. Но это не останавливает золотодобычу. Коллектив драги в нынешнем году на пять дней раньше срока отремонтировал золотодобывающую плавучую фабрику. Отлично потрудились при восстановлении ее деталей и узлов бригады драгеров тт. Приданникова и Скоробогатова. Это позволило ввести драгу в строй уже 1 марта, а не 5 марта, как было намечено по плану. Драгеры настойчиво борются за выполнение взятых обязательств в честь знаменательной даты.

—Мы стоим в преддверии нового сезона,—говорит главный инженер прииска тов. Бажуков.—Нельзя упускать ни одного дня. Горняки Ленинска готовятся к этому со всей ответственностью. Выполнено 85 процентов намеченного объема работ. Есть у нас гидравлики, полностью подготовленные к добыче золота.

В числе таких главных инженеров назван гидравлик №№ 3, 283, 288 и 309. На ремонте и монтаже этих установок высокую производительность показали электрик тов. Кузнецко, мониторинг тов. Явский, машинист землесоса тов. Комиссаров и другие.

Трудовая вахта горняков Ленинска знаменательна не только высокими темпами подготовки гидравлического оборудования. В сезоне золотодобычи второго года семилетки здесь будет внедрено немало нового. Применение выдвинутой каретки намного облегчит ремонт землесосов, сократит на 80 процентов простой, связанные с заменой их частей. Благодаря применению специального приспособления ускорится сплосек промывных усков.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

По новому способу

Достоиную встречу знаменательной дате готовят термисты напильного завода. Коллектив смены мастера Б. Иванова перевыполняет свои социалистические обязательства, выдав с начала месяца 49 тысяч сверкальных напильников.

На ленинской вахте в этой смене отличаются высокой выработкой геско-струйщика тов. Аleshина, рабочий агрегата химистки тов. Карманов, упаковщица П. Кацеринова и Н. Михайлова. В цехе установлен щит с надписью: «Кто вперед на ленинской вахте». На нее и занесены имена этих лучших производственников.

Позавчера смена мастера Иванова первой в цехе начала применять новый метод упаковки готовой продукции. Напильники завертываются в ингибированную бумагу. Это улучшает качество продукции, дает большую экономию масел, бумаги, повышает культуру производства.

Термисты выдали уже 30 тысяч напильников, упакованных новым способом. **А. БЕЛОВ,** зам. начальника термического цеха.

Шахта «Юбилейная»

Южный Урал славится тальковыми месторождениями. Особенно богат таким минеральным сырьем Козьмо-Демьяновский рудник Миасского комбината. Здесь добывается наиболее высококалорийный тальк.

В нынешнем году на этом руднике войдет в строй вторая шахта. Она была заложена в 1958 году. Закончена проходка ее ствола на глубину 72 метра. Выполнены крепильные и армировочные работы по оборудованию ствола. Построено здание для подземной машины и надшахтный копер.

Новая шахта называется «Юбилейная № 2».

—Любопытна история этого названия,—говорит главный инженер комбината «Миасссталь» тов. Асфандияров.—На Козьмо-Демьяновском руднике развед-

чики недр обнаружили новое месторождение талька. Первооткрывателем его был геолог Георгиевский. Открытие нового клада земли совпало с радостным для него событием—десятилетием супружеской жизни. Вот геологи и решили в честь этого назвать новое месторождение «Юбилейным»!

Сейчас под руководством начальника рудника В. Рябинина ведется проходка горизонтального квершлага, длина которого по проекту достигнет 300 метров. Горняки рудника прошли первые 14 метров подземной выработки.

Трудовую ленинскую вахту горняки рудника стремятся ознаменовать новыми успехами в труде. Они борются за то, чтобы шахта «Юбилейная» вошла досрочно в строй.

В. НИКОЛАЕВ.

Героизм, мужество, сила духа

Весь мир с восхищением говорит сейчас о героическом подвиге советских юношей Асхата Зиганшина, Филиппа Поплавского, Анатолия Крючковского и Ивана Федотова. Попавшие в беду, отторгнутые разбушевавшейся стихией от берегов родной земли, потерявшие всякую связь с миром, они 49 дней на небольшом суденышке носились по безбрежным просторам Тихого океана. Из этой борьбы юные советские герои вышли победителями.

На днях американский авианосец «Кирсардж» взял на борт четырех советских солдат, баржа которых потерпела аварию у Курильских островов. 15 марта авианосец «Кирсардж» доставил советских героев в американский город Сан-Франциско.

Советский народ восхищен подвигом своих сынов. Чувства нашего народа ярко выражены в приветственной телеграмме товарища Н. С. Хрущева этим мужественным людям. «Своим подвигом,—пишет Н. С. Хрущев,—бес-

примерной отвагой вы приумножили славу нашей Родины, воспитавшей таких мужественных людей. Советский народ по праву гордится своими отважными и верными сынами».

Подвиг советских героев глубоко взволновал мировую общественность, вызвал живой интерес во всех странах мира. Советские солдаты встретили горячий прием в США, на землю которых вступили после тяжелых испытаний.

Товарищ Н. С. Хрущев в телеграммах президенту США господину Д. Эйзенхауэру и мэру города Сан-Франциско Д. Кристоферу выразил благодарность за спасение четырех отважных советских юношей.

17 марта советские военнослужащие А. Зиганшин, Ф. Поплавский, А. Крючковский и И. Федотов прибыли самолетом из Сан-Франциско в Нью-Йорк. Здесь они проведут несколько дней, затем возвратятся на Родину.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

О заработной плате учителей, директоров и заведующих учебной частью школ рабочей и сельской молодежи—вечерних (сменных) и заочных средних общеобразовательных школ, а также инспекторов школ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о заработной плате учителей, директоров и заведующих учебной частью школ рабочей и сельской молодежи—вечерних (сменных) и заочных средних общеобразовательных школ, а также инспекторов школ.

Этим решением заработная плата педагогических и руководящих работников школ рабочей и сельской молодежи—вечерних (сменных) и заочных средних общеобразовательных школ повышена на 15 процентов. С 1 ап-

реля 1960 года они будут получать такую же зарплату, как и учителя, заведующие учебной частью и директора начальных, неполных средних и средних общеобразовательных школ.

Повышены также на 15 процентов ранее установленные оклады инспекторам школ районных, городских, окружных, областных (краевых) отделов народного образования и министерств просвещения автономных республик, а также инспекций по народному образованию райисполкомов.

Из воспоминаний о В. И. Ленине

На XI съезде партии

Мне выпало большое счастье — единственный раз в жизни видеть Владимира Ильича Ленина. Но эта встреча сохранилась в моей памяти навсегда.

Это было в столице нашей Родины — Москве, на одиннадцатом съезде Коммунистической партии, который работал с 27 марта по 2 апреля 1922 года. В работе этого съезда я принимал участие, как делегат Миасской партийной организации с правом совещательного голоса.

Челябинская делегация выехала из Челябинска 23 марта.

Все мы волновались, у нас было много разговоров о предстоящем великом счастье не только увидеть, но и выслушать выступления на съезде дорогого и любимого всеми нами учителя и вождя трудящихся Владимира Ильича Ленина.

27 марта, утром мы всей делегацией направились в Кремль на открытие съезда Коммунистической партии. Когда прозвенел звонок, извещающий о начале съезда, все делегаты уже были в зале заседания на своих местах. В точно назначенное время за столом президиума появился В. И. Ленин. Все участники съезда стоя приветствовали своего вождя.

После продолжительной овации Владимир Ильич произнес вступительную речь, открыл съезд. С отчетным докладом Центрального Комитета Коммунистической партии также выступил товарищ Ленин. Мы слушали доклад о деятельности ЦК и всей партии с исключительным вниманием, следили за каждым словом Владимира Ильича. Именно в докладе были подведены итоги первого года новой экономической политики. Ленин говорил о первых успехах нэпа, которые подтвердили правильность линии нашей партии, проводившей новую экономическую политику. Владимир Ильич, делая доклад, провозгласил необходимость решительного наступления на капиталистические элементы. Он говорил: чтобы победить капиталистические элементы, надо обеспечить тесный союз между рабочим классом и крестьянством,

всемерно развивать промышленность, активно развивать товарооборот между городом и деревней. Он требовал, чтобы мы научились хозяйничать, торговать культурно.

На съезде обсуждались также вопросы о профсоюзах, о Красной Армии и ряд других.

Во время одного из перерывов между заседаниями съезда Владимир Ильич провел примерно тридцатиминутную беседу с делегатами съезда — работниками торговли и кооперации — о торговле в связи с новой экономической политикой. Речь зашла о задачах работников торговли. В



В. И. Ленин произносит речь на Красной площади в Москве, Май 1919 г.

этой беседе я принимал участие, так как был тогда работником советского торгового учреждения. Это хорошо сохранилось в моей памяти.

После окончания съезда наша челябинская делегация выехала из Москвы 4 апреля 1922 года. После приезда в Миасс мне было поручено выступить на партийном собрании Миасского напиточного завода с рассказом об одиннадцатом съезде Коммунистической партии. Затем я выступал и в других местах перед коммунистами, рабочими и крестьянами.

Незабываемая встреча с любимым и дорогим другом, вождем всех трудящихся Владимиром Ильичем Лениным мне очень памятна. Я очень живо представляю его сейчас.

А. КОРОТКОВ,
пенсионер.

Теоретическая конференция в техническом училище

В техническом училище № 3 проведена теоретическая конференция учащихся на тему: «Исторические решения XXI съезда КПСС в действии». Конференция имела целью лучше ознакомить учащихся с международным положением, с теми огромными достижениями, которых добился советский народ в борьбе за выполнение первого года семилетки и задачами, стоящими перед трудящимися Миасса.

На конференции заслушано 15 докладов и содокладов. Особенно хорошо выступили учащиеся Т. Панфилова, рассказавшая о мероприятиях Коммунистической партии и Советского правительства по ослаблению международной напряженности, и Н. Зуботкина — о поездке Н. С. Хрущева по странам Юго-Восточной Азии.

А. МЕЛЕХИНА.

Почему изворачивается Бирверт?

Коллектив четвертого района треста «Уралавтострой» возводит в Южном поселке новые жилые дома для самих строителей. Это — объекты второго года семилетки. Вот трехэтажный дом № 52. Здесь работает бригада каменщиков П. И. Шершнева. Коллектив подобрал дружный, не жалеющий сил в работе, а строительство нового дома идет все-таки медленно. Почему? Основная причина — бригада не создает условий для высокопроизводительного труда.

Каменщики обязались к 1 мая закончить кирпичную кладку и сдать дом под отделку. Однако они недовольны темпами, которыми строится сейчас дом. Их тревога не напрасна. Для того, чтобы выполнить свои обязательства, им нужно в марте выложить полтора этажа. Пока же возведен лишь первый этаж. На этом дело и замерло.

Передко строительство задерживается из-за пустяков. Чтобы начать возводить стены второго этажа, нужно перекрыть первый этаж здания. Но сделать этого строители не могут: на стройке не хватает одной сантехнической панели смежных квартир и трех железобетонных лестничных площадок. Между тем, такие детали должны быть установлены на первом этаже до настла плит перекрытия. И никто не пытается доставить сюда быстрее недостающие детали с бетонного завода.

Уже неоднократно на собраниях в районе и в тресте обсуждался вопрос о плохом качестве кладочного раствора. Для каменщиков это имеет первостепенное значение.

— Если за час не успеешь его выработать, он схватывается и уже не годится для кладки, — рассказывают каменщики.

Утром, 17 марта, проходя мимо строящегося дома № 52, я не увидел на лесах пускового объекта ни одного каменщика. Меня это заинтересовало. Они оказались в маленькой конторке, здесь же возле дома. Рабочие с возмущением, шумно обсуждали какое-то событие.

Оказывается, еще к 8 часам утра с автормовного узла сюда пришла автомашина с раствором. Сгружать его пришлось вручную: холодная масса не вы-

валивалась из поднятого кузова самосвала. Распределив раствор по рабочим местам, каменщики приступили к кладке. Но работать не пришлось. Не успели они положить и по одному кирпичу, как увидели, что раствор наполовину перемешан с гравием.

Бригадир тов. Шершнев позвонил на растворный узел, попросил прислать другую машину, а заодно и представителя предприятия для составления акта на полученный негодный материал.

На пусковых объектах

В половине одиннадцатого на стройку приехал сам начальник растворного узла тов. Бирверт.

Прочитав уже заготовленный коллективом бригады акт, он недоволен поморщился и отложил его в сторону.

— Вот что, Петр Иванович, — сказал Бирверт, обращаясь к бригадиру, — зачем нам составлять акт, портить отношения? Знаешь, ведь из-за пустяка в тресте поднимут шум. Давай мирно поладим, тихо. Распорядись ты выброси на свалку и забудь о нем, а я тебе мигом нару машин хорошего качества, даже без накладных отпущу, денег с вас не возьму. Тебе от этого польза и меня ругать не будут!

Бригадир и каменщики, присутствовавшие при этом разговоре, услышав слова изворотливого хозяйственника, опешили. Они не ожидали, что руководитель одного из производственных участков треста может предлагать рабочим нечестную, жульническую сделку. П. И. Шершнев решительно потребовал:

— Вы, тов. Бирверт, подписывайте акт, да поскорей подвозите нам раствор, только не так, как вы предлагаете, а по накладным, за деньги.

Раздосадованный начальник написал на акте с угла на угол несколько неразборчивых строк и укатил.

В этот день бригада каменщиков, состоявшая из 18 человек, простояла из-за отсутствия раствора 3 часа. Зря у нее пробыло 54 рабочих человека-часа. При нормальных условиях коллектив мог бы за это время уложить 9 кубометров кирпича.

До каких пор тов. Бирверт будет изворачиваться? С. КРЫЛОВ.

В помощь агитатору и пропагандисту

К высшему в мире уровню жизни!

Коммунистическая партия выдвинула задачу — добиться, чтобы советские люди имели самый высокий в мире уровень жизни. Семилетка — решающий этап осуществления этой исторической задачи.

Обобщенным показателем благосостояния народа служит рост национального дохода и его распределение. Известно, что в капиталистических странах только меньшая часть национального дохода достается его создателям — трудящимся, а наибольшая его часть присваивается эксплуататорами. В США, например, капиталисты присваивают более половины всего национального дохода, хотя они составляют лишь десятую часть населения страны.

И только в странах социализма национальный доход целиком принадлежит народу. В Советском Союзе, например, три четверти национального дохода идет на удовлетворение личных материальных и культурных потребностей трудящихся, а остальная часть направляется на расширение социалистического производства и другие общественные нужды.

При социализме созданы все

условия для непрерывного и быстрого роста национального дохода. Так, к началу семилетки (1958 год) общий объем национального дохода СССР по сравнению с дореволюционным 1913 годом возрос почти в 20 раз, а в расчете на душу населения — в 15 раз. В Англии и Франции за этот период национальный доход увеличился менее чем в два, а в США — в три раза. Это говорит о том, что даже наиболее развитые капиталистические страны не могут равняться с Советским Союзом по темпам роста национального дохода, несмотря на их дополнительные источники обогащения за счет эксплуатации капиталистических стран. Как известно, империалисты-колониализаторы в течение многих десятилетий грабили страны Азии, Африки, Латинской Америки и наживались за их счет. В результате, как отмечал Н. С. Хрущев, и возникло такое положение, когда на одного жителя в капиталистических странах-метрополиях приходится примерно от тысячи до двух тысяч долларов национального дохода в год, а в отсталых странах — всего каких-нибудь 100 долларов, а то и еще меньше.

Советский народ хорошо начал семилетку, одной из важнейших задач которой является обеспечение непрерывного повышения жизненного уровня трудящихся. Национальный доход в 1959 году увеличился по сравнению с предыдущим годом на 8 процентов, или примерно на 100 миллиардов рублей.

Быстрый рост национального дохода позволяет Советскому государству вкладывать многие миллиарды рублей в капитальное строительство и вместе с тем улучшать благосостояние трудящихся как путем прямого повышения заработной платы, так и за счет общественных фондов государства. Ведь, кроме зарплаты, получаемой работниками по количеству и качеству труда, очень много материальных и культурных благ распределяется среди советских людей бесплатно из общественных фондов. К ним относятся пенсии, выплаты по социальному страхованию, пособия одиноким и многодетным матерям, стипендия учащимся, бесплатная медицинская помощь и другие выплаты и льготы. В первом году семилетки на эти цели израсходовано 230 миллиардов рублей, а на 1960 год ассигновано 244 миллиарда рублей. В дальнейшем расходы государства на общественные нужды будут все больше возрастать и в конце семилетки составят

360 миллиардов рублей, в среднем по 4.600 рублей на работника в год.

Коммунистическая партия и Советское правительство, проявляя заботу о благе народа, стремятся наиболее рационально и эффективно использовать национальный доход. В частности, принимают меры к уменьшению расходов на непроизводительные цели: на управленческий аппарат и на военные нужды. За последние четыре года значительно сокращены вооруженные силы и аппарат государственного управления. Было высвобождено несколько миллионов человек, которые направлены в промышленность, сельское хозяйство, на строительство и транспорт — туда, где создается национальный доход советского общества, умножается народное богатство.

Недавно IV сессия Верховного Совета СССР приняла решение о новом сокращении Советских Вооруженных Сил на 1 миллион 200 тысяч человек. После демобилизации войны будут трудиться в народном хозяйстве, умножая богатства страны. Это сокращение численности армии и флота даст экономии примерно в 16—17 миллиардов рублей в год, значительная часть которых будет использована на улучшение благосостояния советских людей. Об этом наглядно говорят принятые недавно постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и ох-

раны здоровья населения, а также постановление об увеличении производства и улучшении качества пищевых продуктов из картофеля, кукурузы, овощей, фруктов, винограда и расширении торговли этими продуктами.

В то время как в нашей стране делается все, чтобы улучшить жизнь народа и уменьшить расходы на военные цели, в странах капитализма продолжается гонка вооружений, ущемляются интересы трудящихся. В бюджете США на 1960—1961 финансовый год свыше 57 процентов всех расходов предназначено на военные цели.

Советский Союз, как и все социалистические страны, ускоряющимися темпами идет по пути экономического и научного прогресса, по пути дальнейшего подъема жизненного уровня населения. С новой силой разгорается соревнование народных масс за досрочное выполнение семилетнего плана, которым предусмотрено рост национального дохода на 62—65 процентов. В конце семилетки национальный доход СССР превысит уровень довоенного 1940 года почти в шесть раз, а уровень дореволюционного 1913 года — в 37 раз. На основе роста национального дохода народное потребление за семилетку увеличится на 60—63 процента. Это будет крупный шаг вперед по пути крутого подъема народного благосостояния, еще одно доказательство великих преимуществ социализма в его мирном соревновании с капитализмом. И. ШУТОВ.

Отклики молодых чипапателей

СПАСИБО, ДРУЗЬЯ!

«Памяти комсомольца Александра Мешкова, посмертно представленного к награде, мы посвящаем свой спектакль».

Долго не смолкают аплодисменты после этих заключительных слов, долго не отпускают взволнованные зрители артистов Челябинского молодежного театра. За кулисами возникают дружеские беседы с участниками спектакля, разгораются горячие споры, и это показывает, что пьеса затронула сердца зрителей.

По приглашению горкома комсомола челябинцы дали три спектакля на миасской сцене. Эти спектакли надолго останутся в памяти каждого увидевшего «Два цвета» в постановке самодельного молодежного коллектива.

В пьесе Зака и Кузнецова затронуты очень актуальные вопросы нашей действительности — дружба и товарищество, борьба за моральную чистоту, показана дружная рабочая молодежь.

По ходу пьесы перед нами проходят различные персонажи, лучшие представители молодежи — Шурик Горяев, Слава, Тамара, Зина, Дуся; типы мира, уходящего в прошлое — Глухарь, Глотов, Репка.

Видим мы и заблудившегося человека — (Федьку), людей, ошибающихся на своем пути (Катя). Молодежному коллективу предстояло ярко показать образ главного героя, светлые черты советской молодежи, раскрыть суть тех, с кем нам надо бороться. Чувствуется дружная сплоченность всего состава театра. Хочется отметить обаятельность образа Шурика Горяева в исполнении А. Гордеева. В образе нет надуманной театральности, он — живой воплотитель лучшего, и поэтому с первых сцен он сжигается с залом. Правильно и интересно ведут свои роли Ю. Смоленский (Слава Мелешко), А. Болдырева (Тамара), М. Духанова (Катя).

Очень удался Ю. Балдину образ Глухаря. В его трактовке хитрый и осторожный бандит вызывает отвращение и ненависть зрителей. Умело изображены и другие представители темного мира — Глотов (В. Калиш), мелкий хулиган и трус Репка (Архипов).

Коллектив театра справился с трудной задачей и в этом большая заслуга режиссера Ю. Смирнова-Несвицкого. Он верно подошел к постановке пьесы, создав живой агитационный спектакль.

Профессиональный по игре, этот самодельный коллектив встретил теплое внимание миасской молодежи. Театр стоит на верном пути.

А. ЛЯПУСТИН, инструктор ГК ВЛКСМ.

Книгоноша

ДВА года назад Люда Манакова окончила десять классов ленинской средней школы и пошла работать дежурной на Дружную электроподстанцию. Люда задумалась над тем, какую общественную работу она может здесь выполнять. И такая работа нашлась — Люда стала активной книгоношей. С пачкой книг ее нередко можно видеть на гидравликах, в квартирах рабочих подстанций, куда она приносит новинки литературы. В прошлом году Люда распространила более 200 книг — художественных, научных и политических.

На снимке: Люда Манакова. Фото М. Федорова.

Дружная, работоспособная

В августе прошлого года молодые рабочие цеха отделки футляров радиоприемников Анатолий Жмыхов, Петр Тараканов, Юрий Сычев и Юрий Суханов решили бороться за звание бригады коммунистического труда. Серьезно взялись они за дело, и добились своего.

Из месяца в месяц бригада увеличивает производительность. Если в декабре выработка отделочников была 123 процента, то уже в январе, например, она составила 148. Значительно повысилась обделочники качество выпускаемой продукции, на рабочих местах всегда чистота и порядок. Члены бригады стремятся повысить уровень своего образования — трое из них учатся в школе рабочей молодежи, а один — в вечерней техникуме.

Петр Тараканов и Юрий Суханов — не комсомольцы. Кандидат в члены КПСС Анатолий Жмыхов и комсомолец Юрий Сычев готовят их в ряды Ленинского комсомола. Дружная, работоспособная бригада деревообделочников. Нет сомнения, что она с честью справится с принятыми на себя обязательствами и завоеует почетное право называться коммунистической.

В. СИТНИКОВ, Г. БЕРСЕНЕВ, члены комитета комсомола деревообрабатывающего завода.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Колонки с „секретом“

Вот уже несколько лет существует водопровод на улицах Энгельса и Железнодорожной в Первомайском поселке. Но беда — колонки плохо действуют. На улице Чернышевского, например, тянешь, нажимаешь, дергаешь рычаг колонки — и тогда кое-как наберешь воды. А кто не знает этого секрета — уходит с пустыми ведрами.

На улице Железнодорожной

колонка совсем не работает вот уже второй месяц. Ссылаются на то, что замерз водопровод. А дело в том, что колонки не утеплены.

Когда будет вода? Дело за руководителями ЖКО Тургорского рудоуправления тт. Смирновым и Ковиным.

С. КОРОБЦОВ, работник ОКСа горисполкома.

Лишь бы продать...

11 марта моя жена купила в мелентьевском магазине № 2 второго торгового помидоры. Они оказались плохими.

Я понес их обратно в магазин и попросил продавца тов. Багину заменить. Но она отказала. Обратился к заведующему кустом тов. Абрамову. Но и он отказал мне в обмене, заявив, что нужно заключение врача. Пришлось ехать

в город, в санэпидстанцию. Здесь мне, конечно, дали справку, что помидоры потеряли вкусовые и пищевые качества и в пищу непригодны. Но когда я вернулся, мне сказали, будто помидоры проданы, и заменять не стали.

Мне кажется, директор торгового Мезенцев должен разобраться в этой волоките и строго наказать тт. Абрамова и Багину. Ведь они и без заключения врача видели, что часть овощей испорчена.

Н. АНДРЕЕВ, ночегар АТН № 25.

Обсуждаем проблемы семилетки

30 миллионов рублей можно сберечь

В последнее время в городе Миассе, вследствие отсутствия единого водопровода и бесхозяйственной сработки водных запасов реликтовых озер, создалось нетерпимое положение с водоснабжением отдельных предприятий и населения. Вместо того, чтобы раз и навсегда отказаться от истощения водных ресурсов озера Кысы-Куль и приступить к организованному строительству городского водопровода, некоторые руководители треста «Уралавтострой», автозавода и других предприятий стали настойчиво добиваться разрешения на изъятие воды ценнейшего на Урале озера Тургойка.

Допускаются неувязки и промахи в распределении и расходовании средств, уже отпущавшихся на водохозяйственное и промышленное строительство. Есть факты осуществления порочных проектов, перенесения центра тяжести работ на третьестепенные объекты. Это ведет к неполной загрузке и простоям мощных строительных механизмов и транспорта подрядных организаций, в частности, УНР-320. Потребители вложили много средств в сооружение железобетонной плотины на истоке озера Тургойка, которая, видимо, была призвана узаконить постоянное изъятие из Тургойка до 600 кубических метров воды в час. Строительство экономически невыгодной, гидротехнически не

оправданной плотины было совершенно ненужным. Средства, которые вложены в нее, теперь с успехом могли бы быть использованы на первоочередные работы по каптажу и прокладке основных магистралей и трасс к питьевым источникам в районе «Горбатого моста», по построению насосной станции и т. д. За счет указанных подземных вод можно было бы удовлетворить все неотложные потребности города в воде еще к началу нынешнего года.

Для полного и экономически целесообразного разрешения проблемы водоснабжения районов гор. Миасса в наиболее короткие сроки, с нашей точки зрения, нужны действенные меры для учета расходования всех видов водных ресурсов на хозяйственно-бытовые и промышленные цели. Пора начать всемерно внедрять в производственные циклы использование оборотных вод с их химико-механической и бактериальной очисткой.

В соответствии с указаниями ЦК КПСС о всемерном удешевлении и ускорении гидротехнического строительства, следует полностью использовать благоприятные природные условия верховьев рек Миасс, Ирემель, учтя результаты их гидрогеологических исследований Ильменским заповедником. Надо резко сократить сроки строительства водопровода и его сметную стоимость.

На основе исследований и водохозяйственных расчетов, проведенных научными сотрудниками Ильменского заповедника и работниками областного отдела водного хозяйства, представляется также совсем не обязательным сооружение Верхне-Миасского водохранилища, т. к. полезная водотдача Верхне-Иремельского водохранилища достаточна для удовлетворения всех нужд города не только в питьевой, но и в технической воде. Это мероприятие может сэкономить не менее 30 миллионов рублей. Вместе с этим вполне целесообразно соорудить плотину Верхне-Иремельского водохранилища с учетом устройства гидроузла, способного регулировать поверхностный сток всего водосбора реки Иремель и обеспечить пропуск излишков воды экономически более выгодным водосбором. Это также сэкономит не одну сотню тысяч рублей.

Для обеспечения наиболее неотложных запросов в хозяйственно-питьевой воде следует не-

Где купить стол?

Часто в газете «Миасский рабочий» сообщается о том, что мебельщики делают мебель сверх плана. Но почему же этой мебели мы не видим в мебельных магазинах нашего города?

В мебельном магазине № 50 второго торгового помидоры обычно бывают только шифоньеры различных сортов, стулья плохого качества, иногда кухонные столы и диваны. Почти всегда имеются в продаже комоды. За полгода в магазине не было ни одного круглого и обычного стола.

Может быть, мне предложат купить его на базаре? А если мне хочется приобрести хороший круглый стол заводского изготовления? А обыкновенный табурет и вешалки для одежды — где их взять?

Где же мебель, которую изготавливают наши мебельные цехи?

Л. СЫЧЕВА, работник детской библиотеки Октябрьского поселка.

замедлительно включить в схему водоснабжения города и эффективно использовать запасы подземных вод, находящихся в массивах визейских известняков, в аллювиальных отложениях современных рек и в погребенных долинах, а также трещинные воды кристаллических пород в зонах тектонических нарушений.

В связи с этим основным источником первоочередного хозяйственно-питьевого водоснабжения гор. Миасса (помимо вод поверхностных водоемов, используемых в пределах их нормальной водоотдачи) следует признать подземные гидроресурсы района «Горбатого моста», аллювиальные отложения долины реки Миасс, шахтные воды Мелентьевки, тургорских известняков, которые в сумме могут обеспечить водозабор не менее 250—300 литров в секунду. В перспективе нужды в питьевой воде полностью могут быть удовлетворены одним Верхне-Иремельским водохранилищем. При этом обеспечивается и полная надежность грифонов известняков района «Горбатого моста».

Осуществление вышеприведенных предложений позволит в общей сложности на 30 миллионов рублей сократить сметную стоимость Миасского водопровода и направить высвобожденные средства на осуществление задач ближайшего выполнения семилетнего плана нашей области.

С. ЖАРИКОВ, научный сотрудник Уральского филиала Академии наук СССР.



Навстречу второй весне — ОВОЩИ — ГОРОДУ!

Хотя стоят еще трескучие морозы, но весна не за горами. Много дел сейчас у овощеводов. В нынешнем году мы должны посадить 150 гектаров картофеля, более 50 гектаров капусты и почти столько же помидоров, огурцов, лука и моркови. Кроме этого, надо посеять салат, шпинат, петрушку, укроп, горох.

Полным ходом идет у нас набивка парников навозом и землей. Сейчас уже набито навозом 20 парников или 360 рам, и 10 парников земель. Хорошо трудятся здесь Р. Халезина, Е. Шепелева, А. Сучкова. Вместо 12 рам они набирают за смену каждая до 16 рам. Не отстают от них и работницы А. Дроздова, Т. Шарапова, Е. Родаева, занятые на набивке парников земель.

Пока эти овощеводы готовят парники, у Анны Александровны Красковой в одной из комнат конторы взошла уже капуста. Она высеяна в ящички. Этой рассады ранних сортов капусты хватит посадить на двух гектарах. Здесь же в горшочках начинают всходить огурцы. На днях в ящички будут посажены помидоры, лук на зелень, шпинат и салат.

Совхозные строители заканчивают сооружение небольшой теплицы, площадью около 100

квадратных метров. Ее сооружают из парниковых рам. В теплицах будет доращиваться рассада капусты и огурцов.

Нынче у нас создалось трудное положение с семенным картофелем — нехватало 100 тонн. Нужно было находить какой-то выход. Организовали закупку картофеля у населения и сейчас пополнили семенной фонд на 140 тонн.

Первую переборку семенного картофеля мы провели в январе и феврале. С марта снова приступили к этой работе. К посадке у нас сейчас готово около 200 тонн.

В этом году впервые мы посадим 17 тонн картофеля раннего сорта. В середине или в конце июля сможем дать трудящимся города свежий картофель.

Без хорошего удобрения почвы, полива растений — овощей не жди. И это хорошо понимают наши овощеводы. У нас заготовлено 300 тонн различных минеральных удобрений, которые внесем первый раз в почву перед пахотой, а затем используем для подкормки.

План по заводу биотоплива мы перевыполнили. Его у нас заготовлено 1,5 тысячи тонн. Но вот

с завозом перегноя на поля дело обстоит хуже. За оставшиеся полтора месяца постараемся полностью справиться с поставленной задачей. Сейчас к этому прилагаем все усилия. Например, Галина Орлова, Акулина Орехина и Татьяна Жулина, занятые на вывозке удобрения, почти в полтора раза перевыполняют дневные задания.

На 90 гектарах провели снегозадержание. Но снега нынче мало и эффект от этого получился незначительный. Зато летом мы думаем нынче лучше, чем в прошлом году, организовать поливку овощей. Совхоз располагает несколькими дождевальными установками, заготовлены трубы различных диаметров.

Овощеводы нашего отдела стараются сделать все возможное в новом году семилетки, чтобы как можно полнее обеспечить трудящихся Миасса свежими овощами

Л. НИКИФОРОВ, бригадир овощеводов Черновского совхоза.

Передвижная выставка изобразительного искусства

Изобретательное искусство по своей природе одно из самых массовых, популярных, действенных. Специфическое средство живописи и графики обладают огромной силой воздействия. Никакое литературное описание внешности человека или уголка природы не может соперничать с его живописным изображением. Каково богатство впечатлений мы выносим от посещения картинных галерей и выставок!

В наше время возобновились и приняла широкие масштабы организация выставок-путешествий, идущих в самые гущи народных масс. Одна из таких выставок, организованная областным отделом культуры и Челябинской картинной галереей, развернула свою экспозицию в Доме культуры строителей. Это — выставка репродукций и авторских астампов произведений русских и советских художников.

Экспозиция открывается произведениями художника К. П. Брюллова, создавшего славу русскому национальному искусству своим грандиозным полотном «Последний день Помпеи», «Итальянский полдень» и «Всадница». Крупную роль в становлении бытового жанра сыграл А. Г. Венецианов, открывший широкие просторы поэзии и правды там, где не хотелось его замечать аристократическое искусство. Почти все свое творчество художник посвятил жизни и быту крестьян. В экспозиции выставки всеобщее внимание зрителей привлекают очаровательные головки «Крестьянской девушки в платке» и «Молочницы».

Художник Г. А. Федотов — мастер обличительной сатиры буржуазной аристократии и дворянства, представлен на выставке «Завтраком аристократа», «Разборчивой невестой» и «Сватовством майора», а художник В. В. Пукирев — «Неравным браком». На выставке много репродукций картин художников И. Н. Крамского «В лунную ночь», «Портрет неизвестной». Они принадлежат к самым поэтическим произведениям живописи.

А вот и И. Е. Репин, принесший мировую славу нашему русскому национальному искусству. Автор «Бурлаков», «Крестного хода», «Ивана Грозного», «Ареста пропагандиста», «Запорожцев» был не только великим художником, но и великим гражданином. Пламенно-демократические убеждения Репина придают остро со-

циальное содержание его полотнам. В экспозиции выставки посетители подолгу задерживаются у картины «Иван Грозный, убивающий своего сына» — полной мрачного трагизма, навевшего кровавой атмосферой террора и царского произвола. Тут же живописно-патриотические «Запорожцы» — картина, замечательная богатством ярких типов и сильных характеров, показывающая неисчерпаемые силы родного народа, способного отстаивать свою свободу и независимость.

О художнике теплого юмора В. Е. Маковского дают некоторое представление его «Объяснение», «Варят варенье» и «Игра в бабки». Не менее интересны и привлекательны картины бытового жанра и острого юмора художника В. Г. Перова «Рыболов», «Охотники на привале», «Крестный ход на пасху». В последней художник обличает служителей церкви — верных слуг царского строя.

Наиболее полно представлен на выставке «Лесной богатырь» И. И. Шишкина, творчество которого волнует и радует зрителей показом правдивой и могучей красоты русской природы. Его «Дубки», «Полесье», «Сосновый лес», «Рубка леса», «Корабельная роща», «Утро в сосновом бору» и «Рожь» оставляют неизгладимое впечатление. Не менее сильное впечатление оставляют картины «Март», «Березовая роща», «Золотая осень», «У омута» и «Над вечным покоем» певца русской природы И. И. Левитана, «Перед дождем», «Оттепель» и «Мокрый луг» художника Ф. А. Васильева. И тут же подолгу задерживают внимание зрителей картины о могучей силе и красоте моря — «После бури», «Девятый вал» художника И. К. Айвазовского.

Советское искусство, искусство социалистического реализма — самое передовое, самое гуманное, самое действенное. В этом разделе основное место занимают произведения, посвященные теме героизма советского народа в годы гражданской войны и социалистического строительства, теме Коммунистической партии. Среди экспонатов — репродукции с популярных и любимых нашим народом изображений великого В. И. Ленина — «В. И. Ленин в Смольном» И. И. Бродско-

го и «В. И. Ленин на трибуне» А. М. Герасимова. Прекрасны репродукции с картин Б. В. Иогансона, волнующих суровым реализмом — «Допрос коммунистов» и «Выступление В. И. Ленина на III съезде комсомола».

Вдохновенный поэт легендарных походов и подвигов Первой конной армии М. Б. Греков представлен репродукциями «Тачанка», «Трубачи Первой конной» и «На Кубань», а художники острой политической сатиры Кукрыниксы — картиной «Бегство фабриканта». Автолитография Бронштейна переносит зрителя в атмосферу мирного социалистического труда, в колхозную деревню.

Широка и разнообразна тематика авторских астампов пейзажей и натюрмортов, раскрывающих красоту и величие нашей природы. Здесь мы встречаемся с творчеством И. И. Вакмаля, И. М. Азенштейна, П. И. Ванюева и других.

Передвижная выставка побывает не только у строителей. С ней познакомятся жители центральной части города, поселков Первомайского, Мелентьевки, Динамо.

И. СОСНИН,
сотрудник Челябинской картинной галереи.



В кружках городской станции юных техников занимаются десятки школьников.
На снимке: юные моделисты.
Фото М. Степанова.

Международный обзор

ПЕРЕГОВОРЫ В КОМИТЕТЕ ДЕСЯТИ

15 МАРТА в Женеве (Швейцария) начал работать комитет десяти стран по разоружению. В программу работы комитета входит разработка вопроса о скорейшем и полном разоружении. В состав комитета вошли представители Англии, Франции, США, Советского Союза, а также Болгарии, Польши, Чехословакии, Румынии, Италии и Канады. Общественность всех стран признает, что в отличие от прежних времен нынешние переговоры происходят в обстановке заметного ослабления международной обстановки, достигнутого благодаря неустанным усилиям Советского правительства. Наша страна вносит в дело разоружения достойный вклад, сокращая свои Вооруженные Силы еще на 1 миллион 200 тысяч человек.

Народы всех без исключения стран жаждут мира, горячо одобряют советскую миролюбивую политику, еще решительнее настаивают на разоружении. Его необходимость признают теперь многие руководители правящих кругов и органы печати на Западе. В США в защиту идей разоружения выступил сенатор Хэмфри. Западногерманская газета

«Ди вельт» считает, что в нынешних условиях «переговоры по разоружению крайне необходимы». Английская газета «Гардиан» подчеркивает: «Все больше людей начинают сознавать необходимость прекращения гонки вооружений».

С работой комитета десяти по разоружению миллионы простых людей всех континентов связывают свою вековую мечту — жить без оружия и войн. Этой цели служит позиция нашей делегации в комитете десяти. «Советское правительство», — указывается в приветствии Н. С. Хрущева комитету, — «дало своему представителю в комитете десяти директивы всемерно способствовать плодотворной работе комитета и добиваться быстрой разработки договора о всеобщем и полном разоружении».

Народы надеются, что западные страны внесут свой вклад в дело практического решения вопроса разоружения.

ФРАНЦИЯ ЖДЕТ Н. С. ХРУЩЕВА

ФРАНЦИЯ с нетерпением ждет приезда главы Советского правительства Н. С. Хрущева. Его государственный визит, начинающийся с 23 марта, находится в центре внимания всей французской общественности. «Все французы и француженки», — пишет еженедельник «Франс нувель», — считают, что тот визит превосходная вещь. Многие даже чувствуют себя обиженными потому, что Хрущев не посетит их город, завод или деревню, не сможет принять их приглашение». А журнал «Монд дипломатик», подчеркивая значение визита Н. С. Хрущева для дела мира, отмечает: «Интересы СССР и Франции во многих областях совпадают».

Французские города, которые посетит Председатель Совета Министров СССР, деятельно готовятся к торжественной встрече высокого советского гостя. Повсюду сооружаются арки, вывешиваются французские и советские флаги. В ряде городов открылись выставки, посвященные франко-советской дружбе, скрепленной кровью сынов и дочерей наших стран, сражавшихся в минувшей войне против общего врага — германского фашизма. Французский народ считает, что нынешняя поездка главы Советского правительства во Францию укрепит франко-советские отношения, приведет к дальнейшему ослаблению международной напряженности, упрочению мира во всем мире.

Этим целям и служит предстоящий государственный визит Председателя Совета Министров СССР во Францию.

А. МЕЛИКЯН.

Зам. редактора П. КРУТОВ.

В КИНОТЕАТРАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ЭНЕРГИЯ». С 20-го — «Солдатка». ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ. «Иван Бровин на целине». 12, 2, 5. «Жизнь прошла мимо». 7, 9. Вечер танцев. 9 ч. в. С. 21-го — «Песнь о Кольцове». 2, 5, 7, 9. КИНОЗАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ АВТОЗАВОДА. «Повесть о молодом человеке». С 21-го — «Спасенное поколение». ДОМ КУЛЬТУРЫ АВТОЗАВОДА. «Пора таежного подснежника». С 21-го — «Чолпан — утренняя звезда». ДОМ КУЛЬТУРЫ «ГОРНЯК». «Люди на мосту». 11, 30, 5, 7, 9. КЛУБ ИМЕНИ СИЛКИНА. «Большая жизнь». 5, 7, 9. «Веселая карусель». 1, 3. Вечер молодежи. 9 ч. в. 22-го — «Любовью надо дорожить». 5, 7, 9. Общегоородской вечер молодежи. 8 ч. в.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

ежедневно с 10 ч. утра до 4 ч. дня. Телефоны 0-90 и 4-60.

НЕ В БРОВЬ, А В ГЛАЗ!

ПОСЛЕДНЕЕ СЛОВО ТЕХНИКИ

Комбинат бытового обслуживания начал действовать. И еще как! В нем чинят почти все — от сапог до телевизоров. Как чинят — другое дело. Принесли вы, предположим, телевизор. Вам говорят:

— Платите за проверку 20 с половиной, а что с большим, скажем потом.

Через пару дней сообщают: — Все готово, но проверить не можем...

Еще два дня спустя — тот же ответ.

Еще два дня спустя — слово в слово то же самое.

Еще два дня спустя в дело включается заместитель председателя артели «Бытовик» тов. Мельников, и проверка свершается.

Хоть бы ее не было! Обнаруживается еще одна неисправность. Через очередные два дня (как было назначено) бедный заказчик снова является в мастерскую. Потом приходит на третий день. Потом — через сутки, через двое, опять через сутки и, наконец, через четверо.

На этот раз открылась новая неисправность... Устранить — ска-

По письму рабочего автозавода Г. Е. Бабушкина

зали мастера — не могут из-за отсутствия деталей. Таково было последнее слово техники...

Все это — истинная история страданий Григория Бабушкина в комбинат артели «Бытовик».

Один из героев известных «Двенадцати стульев» совершенно резонно говорил:

— Трамвай построить — не ишака купить...

Мысль литературного героя можно продолжить:

— Телевизор отремонтировать — не набойку набить...

Техника в мастерской прямотаки на грани фантастики. Надо проверить конденсатор? Пожалуйста! Мастер тов. Мухич производит эту операцию, словно электросварщик, замыкая ток отверткой. Не полагается? Ничего не попишешь — прибора для этого нет... Чтобы проверить один телевизор, снимают детали с другого... «Своих не имеем!» Стабилизатора напряжения и следа нет.

Проверить прибор — дело хитрое. Передача телецентра — в семь часов вечера, а рабочие кончают смену в шесть. Дело ваше — можете брать телевизор непроверенным. Переработать ватъ здесь не хотят. Передвинуть рабочее время заведующий тов. Емелин тоже не желает — видимо, это слишком сложная техническая проблема.

Временем заказчика здесь не дорожат. И считают, что делают правильно. Время ваше? Ваше. Ну, и дорожите им сами!

Но не будем несправедливы: не такие уж плохие люди работают в этой мастерской. В «Бытовике» не хочешь, а наполнишь людям — порядки такие. Вот, например, председатель артели тов. Рудов. Что он — нарочно, что ли, открывал мастерскую, хотя она не готова? Конечно же, не нарочно. Просто по неопытности. Полагал он, видимо так:

— Сапоги чиним? Чиним! Хозяйственные сумки шьем? Шьем! И телевизор как-нибудь залатаем!

Нет, товарищ Рудов, телевизор починить — не ишака купить!

Максим ЗУБАСТЫЙ.